

致：西貢區議會  
吳仕福主席暨全體議員

於 2019 年 5 月 7 日西貢區議會大會提出動議  
**「建議將廢塑膠回收服務先導計劃擴展至西貢區，  
 推動社區參與減廢。」**

**動議背景**

香港廢塑膠氾濫，回收率長期偏低。為提高塑膠回收率，政府計劃今年在東區、沙田及觀塘三區推行廢塑膠回收服務先導計劃，聘請承辦商在社區免費收集塑膠，再製成再生材料。

我們認為過往西貢區亦有各項自願性回收計劃，環保署亦設立於區內不同地點及非政府機構內設立回收點，以推動市民參與社區減廢，我們對政府的取向表示歡迎，為此我們建議將廢塑膠回收服務先導計劃擴展至西貢區，推動社區參與減廢，惟需注意以下事項：

1. 釋除公眾及業界的疑慮，如成本控制、評估回收成放、運作安排等，以免令過往成效不彰的回收計劃導致重蹈覆轍；
2. 善用地區回收網絡，可作簡單分類後，再由營辦商集中運送，有助減輕負擔；
3. 應向公眾說明回收後的再造工序，相信屆時市民和商戶會有更大動力減廢回收。若然在理想的成效下，有助分流回收物品，完善產業鏈，政府需履行社會責任，為市民及營辦商的協作作出妥善安排。

**動議措辭**

**「建議將廢塑膠回收服務先導計劃擴展至西貢區，  
 推動社區參與減廢。」**

動議人：邱戊秀



邱戊秀

和議人：陳博智



陳博智

劉啟康



莊元苓



溫啟明



李家良



簡兆祺



劉偉章



邱玉麟

日期: 2019 年 4 月 9 日